

Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ

13 марта 2008 года
№ 28 (11825)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

Адам Смит
интересуется
автомобилями

2

Образ царского
генерала

3

Наушники
поверх
рабочей каски

4

Кто и как
читает
Жилищный кодекс

5

Штраф
за эротику

6

«Пекинская»
лицензия

7

РЫНОК БЬЕТ РУБЛЕМ

Почему в газетах перестали печатать цены на продукты питания?

В ВОСКРЕСЕНЬЕ хлебокомбинат поднял цены на свою продукцию. Выждав, согласно этикету, или, скорее, договоренности, ровно неделю после выборов.

В отделе информации компании «Ситон» подорожание хлеба объяснили необходимостью сохранения рентабельности предприятия: повысилась цена на энергоснабжающие, горюче-смазочные материалы, газ.

— Да и ситуация с зерном на мировых рынках, сами видите, какая нестабильная, — объяснили. — Но условия соглашения с министерством сельского хозяйства области мы не нарушили: 3–5 процентов – допустимый минимум.

Хлебопеки, впрочем, и так пропивали недожинскую стойкость, болы месца удерживая инфляцию, — в отличие, например, от производителей молока, которые «садились» на милость рынку в первых числах нового года, как только истек срок соглашения между городской администрацией и руководителями предприятий торговли и перерабатывающей промышленности. Повышение стоимости хлеба, хлебобулочных и мучных изделий специалисты прогнозировали еще в январе, когда возобновился рост мировых цен на зерно. В Магнитке зерно по новой стоимости хлебопеки закупали уже в феврале, мужественно выставляя на прилавки старые ценники. Но после выборов причин делать вид, что все хорошо, уже не было.

По данным Федеральной службы государственной статистики, стоимость минимального набора продуктов питания в феврале составила 1941 рубль, увеличившись с начала года почти на восемь процентов. Россия, как и осенью, не отстала от других: в странах Евросоюза прирост цен отмечен на молочные изделия, сыры и яйца (на 16,4 процента), масла и жиры (на 15,8 процента), овощи (на 13,7 процента), хлебобулочные изделия и крупы (на 13,5 процента).

В Магнитке естественную инфляцию усилил еще и эффект «разморозки», начавшийся раньше, чем в Челябинске и других регионах, где власть смогла «договориться» с бизнесом до мая. В нашем городе соглашение между администрацией и участниками рынка о сдерживании цен на социально значимые продукты действовало несколько недель. В октябре на встрече с заместителем главы города Виталием Сидоренко сохранить текущие цены и десятпроцентную торговую надбавку до янвarya согласились ЗАО «Магнитогорский КХП – Ситон», ООО «ФХКИ «Русский хлеб», ОАО «Магнитогорский молочный комбинат», МПП «Глория», торговая сеть «Пятерочка», ТК «Класс», ООО «Компания Фастон», ООО «Центральная городская ярмарка» и ООО «Магнитогорский центральный рынок». Поэтому к ноябрю средняя цена на молоко жирностью 2,5 процента снизилась с 19,8 до 18,2 рубля, на яйца первого сорта – с 30,6 до 30,1 рубля, на хлеб – с 26 до 22,5 рубля. Вот, пожалуй, и все, что смогло добиться руководство города антиинфляционными мерами. Причем через неделю после принятия соглашения – и уже вопросы ему – цена на молоко вновь поднялась с 19,3, на хлеб – до 24,31 рубля. Куда быстрее, можно до-



Фото Андрея Черепанова

Высокие цены разглядишь и без очков

гадаться, росли цены на «не социальные» продукты питания: им мораторий был не писан. Например, каждые две недели, начиная с августа, повышается стоимость молока жирностью 3,2 процента, сметаны, сыров, творога. Крепко «держат» свои ценники вина и ритуальные услуги...

В целом кампания по сдерживанию цен, проведенная городской администрацией, — не более, чем социальный миф, сопровождаемый громким информационным шумом. До нового года, еженедельно публикуют в газете «Маг-

нитогорский рабочий» перечень цен на основные продукты питания, администрация демонстрировала горожанам стабильность. Сейчас же демонстрирует: миф о «заморозке» дал обратный эффект, и в январе бизнес получил моральное право повысить цены сразу на несколько позиций, якобы освободившись от административных пут. Так в первые дни нового года молочный комбинат с лихвой наверстал «упущенную» выгоду: в магазинах цена поднялась сразу на всю линейку молочной продукции. При этом закупочные цены на

молоко уже три месяца стоят на месте. В газетах таких данных не печатают, зато таблицы магнитогорского отдела государственной статистики на этот счет весьма красноречивы.

«Нагоняют» инфляцию и сами чиновники, заявляя о «спекулятивных, неуправляемых действиях» отдельных компаний, но при этом пальцы не пощевелив, чтобы разбить монополии. Бизнес, в свою очередь, соглашается с обвинениями, подхватывая истерию – и снова (на правах злодея) заливает цены. В ноябре, на пике обсуждений винов-

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Бюджет

Губернатор Челябинской области Петр Сумин подписал распоряжение о создании рабочей группы для подготовки проекта закона Челябинской области «О составлении и рассмотрении проекта бюджета Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования». Рабочую группу возглавил заместитель губернатора Роман Панов.

Система

Вчера в нашей стране отметили День работника уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, которой исполнилось 129 лет. Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний по Челябинской области по итогам работы в прошлом году снова вышло на первое место среди аналогичных (крупных) управлений России.

ФРАЗА

В экономических вопросах большинство всегда не право.

ДЖОН КЕННЕТ ГЭЛБРЕЙТ

ЦИФРА

17

Столько чистого спирта в год «принимает на грудь» среднестатистический россиянин.

литров



19-20 марта
Посетите бесплатный семинар
«ОСНОВЫ ЭФФЕКТИВНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ»

Как работает фондовый рынок и паевые инвестиционные фонды?
Успешные принципы инвестирования?

Запись по тел.: 25-60-25, 49-34-43

УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ
РФЦ-КАПИТАЛ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА || СУББОТА || ВОСКРЕСЕНЬЕ

температура, °C и осадки

ночью днем

-5..-3 0..+2

ночью днем

-6..-4 -1..+1

ночью днем

-7..-5 -9..-7

ночью днем

Ю-3 Ю-3 В С-В С-В

2..-5 1..-3 2..-5 3..-6 5..-9 5..-9

направление и скорость ветра, м/с

Ю-3 Ю-3 В С-В С-В

2..-5 1..-3 2..-5 3..-6 5..-9 5..-9

давление, мм рт. ст. и влажность, %

723 723 722 718 719 723

94 93 94 91 88 86

Магнитные бури: 14, 19, 25, 29 марта.

ЗАБЫЛИ ВЫ БЕСПЛАТНЫЙ ЦВЕТНОЙ КАТАЛОГ
ООО «Уралпрессинформ»

Знаменитые оренбургские пуховые изделия
ручной и машинной вязки из альпаки-шерсти, колыбельной шерсти
ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ.
Шапки, тутовники, шарфы, жилеты,
пледы, пальто, пиджаки, куртки, пальто-парки
и др. Орд. Ленина № 29, ООО «Уралпрессинформ»
тел. 8(351) 21-51-01
E-mail: urapress@mail.ru